

## 周菊梅到大南镇调研软弱涣散村党组织整治工作

本报讯 徐嵩沅、潘栋报道:1月15日,区委常委、宣传部长周菊梅来到大南镇菱塘村,调研软弱涣散村党组织整治工作。

在菱塘村委会,周菊梅与镇村负责同志就软弱涣散村党组织的整顿治理进行了交流会诊,分析原因、探讨整改措施,提出针对性意见。周菊梅指出,村级党组织是党联系群众的桥梁和纽带,建设坚强有力的村级党组织队伍,才能夯实党在农村的执政基础,才能为农村的改革、发展、稳定提供有力保障。

周菊梅强调,要提高思想认识,切实增强抓好软弱涣散基层党组织整顿的责任感和紧迫感;要突出问题导向,紧扣问题抓整顿,找准症结抓整改,加强班子队伍建设,抓好学习教育,提升党员干部素质;要注重发挥当地区位优势,盘活村集体经济资源,积极探索发展壮大村级集体经济新路径,积极争取乡贤等方面的支持,大力发展村集体经济,争取早日摘掉“涣散村”的帽子。

座谈结束后,周菊梅还来到村便民服务站、文化站,实地查看基础设施建设、人员配备和活动开展情况。

## 把爱带回家 圆梦“微心愿”

本报讯 周真红、记者俞小芳报道:一个书包、一个篮球、一个闹钟、一套名著、一盒水彩笔……这些在普通家庭看来能够轻易满足孩子的“日常所需”,却是另一些孩子们奢求已久的心愿。日前,区妇联以“把爱带回家,圆梦微心愿”为主题的关爱困境儿童活动发布后,立刻引起热烈反响。短短几个小时,横山镇留守儿童、困境儿童的32个微心愿就被爱心人士全部认领。1月16日下午,由区妇联、横山镇政府、横山镇中心小学联合主办的“把爱带回家”寒假特别行动之——把优良家风带回家活动仪式现场,爱心志愿者代表将早已准备好的一份份礼物,亲手发到32个孩子手上,圆了他们的“微心愿”。

“谢谢叔叔阿姨今天圆了我的心愿!其实很早之前我就想要这套《四大名著》了,可是我去过书店偷偷看过价钱,后来就放弃要外婆奶给我买

了。因为外公身体不好,买这套书的钱,可以为外公买好多营养品了。”横山镇中心小学六年级学生小平拿到书后十分惊喜,他告诉记者,自己从小就爱读书,之前听过老师讲这套书中的一些故事,就偷偷许下了今后要买整套书,读其中更多的故事。小平边翻着书边频频回头看给自己送书的阿姨,他说,希望自己长大后也能成为一个像阿姨一样温暖的人。

“妈妈,我和妹妹想你和爸爸了。你们要保重身体,我也会照顾好自己和妹妹的”“爸爸,我这次期末考试考得很好,还被学校评为‘优秀少先队员’。你和妈妈放心工作,我会继续努力学习”的……在“爱要大声说出来,说说我的心理话”活动现场,孩子们在妇联干部和爱心志愿者的帮助下,给远在他乡的父母或拨打电话,或视频聊天,诉说思念。

活动期间,还举行了“家风家教”

专题教育讲座,全市最美家庭,横山镇前洋小学退休教师夏衍东向大家分享良好家风家教经验。

“‘把爱带回家’留守儿童结对寒假特别行动,这是广丰区妇联以实际行动贯彻落实党的十九届四中全会精神,落实习近平总书记重要指示精神和全国妇联决策部署的具体举措。”广丰区妇联副主席吴小梅介绍,举办此次活动,旨在社会动员各方力量,从留守儿童和困境儿童的实际需求出发,开展志愿服务活动,把党对儿童的关怀送进千家万户。

横山镇中心小学校长项位明表示:“作为横山中心小学的负责人,也是这次寒假特别行动中爱心志愿者中的一员,我非常愿意参加这样的活动,我将动员学校的热心教师积极加入到与留守儿童结对活动中来,利用寒假期间,为留守儿童送去知识、送去关爱,送去温暖。”

## 广丰:无偿献血 情暖寒冬



献血现场。潘栋/摄

本报讯 记者吴柳报道:1月15日--16日,广丰区在区人民医院门口开展大型无偿献血活动,广大机关干部和医疗卫生系统工作人员带头献血,社会各界爱心人士积极参与,用实际行动最好地诠释了热血传情、救死扶伤、大爱无疆的精神。两天时间共有

690人参与无偿献血,采血量高达212000毫升。

记者在现场看到,尽管冬日寒冷,天空还飘着蒙蒙细雨,但依然阻止不了大家献血的热情,在工作人员和志愿者的引导协助下,填表、询问、验血、献血……各环节有条不紊的进行。大

家纷纷表示,无偿献血是每个公民应尽的义务,作为一名职工干部,更应该提高自身爱社会、爱人民的责任,用爱心传递力量,用善举托起希望。

“我知道现在是献血淡季,献血的人少了,但是有很多患者还需要救命血,所以我们献血帮个忙很有意义。”“资深献血者”、大石街道干部韩书告诉记者,为了保证自己的血液质量,他提前补充了糖分,吃了瘦肉,近期都没有喝酒,下午忙完了工作上的事就立马开车来到了人民医院。“以前在部队的时候我就献过血,平时也会献,不过都是个人行为,这次,我响应组织的号召,和多名同事一起参与到献血的行动中来,我感到非常兴奋。虽然天是冷的,但我们的血是热的,充满着爱的温度。”

无偿献血是传递爱心、拯救生命的崇高社会公益事业,是社会文明进步的重要标志。近年来,广丰区坚持组织开展无偿献血活动,积极动员干部群众参加无偿献血,向社会奉献爱心,同时积极宣传献血相关知识和相关国家政策,“平时我为人人,急时人人为我”,提高对无偿献血的关注度,营造出“献血献爱心,血浓情更浓”的浓厚社会氛围。

## 整改事项 进展情况公布

本报讯 记者吴柳报道:为落实好国家健康扶贫政策,我区对贫困户实行先住院后付费,并且自付费用控制在10%,针对慢性病患者,统一由医院工作人员给予办理慢性病证。期间,有部分贫困户反映在就医后自付部分的费用超过10%;并且未给慢性病患者办理慢性病证导致看病难、看病贵问题。

针对群众反映的问题,卫健委高度重视,迅速成立了核查工作组,对群众反映的问题逐一核实。在查清基本事实及问题成因的基础上,广丰区卫健委立即进行了整改,完善了健康扶贫政策,规范医疗费用报销,坚持“基本医疗有保障”目标和医疗保障高效、适度要求,完善基本医保、大病保险、重大疾病医疗补充保险、医疗救助、财政兜底“五道保障线”政策,将建档立卡贫困户住院实际报销补偿比例控制在90%适度目标。召开医疗机构负责人会议,要求医院工作人员必须帮忙办理贫困户慢性病证。为确保问题整改到位,委组织督查组,随机抽查贫困户住院病历,电话随访慢性病患者,未发现报销比例过低和不办理慢性病证的问题。

针对此事暴露出来的问题,卫健委制定印发了《关于整治漠视侵害群众利益问题工作方案》、与五部门联合印发了《上饶市广丰区建档立卡贫困户门诊慢性病管理暂行实施方法》,在政策出台和改进慢性病认定工作程序后,实现了建档立卡贫困户住院报销比例稳定在90%适度目标,并及时认定了慢性病患者,得到了贫困户的极大赞赏。为了让群众更好地办理此事项,还在行政服务中心设置了一站式服务窗口,畅通办理渠道,更好的服务于老百姓。引导全区健康扶贫事业持续规范健康发展。

## 区卫健委着手解决看病难、看病贵问题

## 保暖重点部位

### 避免遭受冻害

寒流来袭,气温骤降,人们外出纷纷裹上了厚重的羽绒服。但是,爱美女性着短裙短裤的也不在少数。在此提醒广大女性,爱美也要注意保暖,尤其是重点部位,“美丽冻人”最易冻出病。

保暖重点1:头颈部,湿发及时吹干。长发女性洗头后不易干,如不及时吹干,头部受寒很容易导致头痛,



健康教育

尤其是在月经期或经前期。冬天,外出围围巾不仅是装饰,更能保护颈部。

保暖重点2:腰腹部,忌穿低腰裤。肚脐是人体较薄弱的地方,穿露脐装以及低腰裤,腰腹部很容易受寒,寒气引起气血不通,不通则痛,导致痛经、月经不调等妇科病。

保暖重点3:膝关节,少穿短裙短裤。喜欢穿短裙短裤的女性,膝关节长时间暴露在寒冷环境中,引起血液循环不畅通,出现腿部酸麻胀痛而且

还有沉重感,诱发关节炎。

保暖重点4:脚部,在家也要穿袜子。“寒从脚底生。”如果脚部受凉,容易导致寒邪入侵机体,机体抵抗力就会下降,疾病就可能乘虚而入。建议女性在家穿拖鞋最好穿双袜子。如不小心受寒,可用艾叶泡脚,喝红糖姜汤水,或用热水袋热敷等,刚受寒时及时用效果比较好。

(下期刊发《突发急性心梗学会院前自救》,敬请关注。)

广丰区人民医院  
急救电话:96120 2679669  
脑外科联系人:林 电话:13979336505  
地址:永丰南大道转盘西侧